


 

Качественный анализ опроса работодателей и (или) их объединений, 

иных юридических и (или) физических лиц об удовлетворенности 

качеством образования за 2022 год 

1. В опросе работодателей приняли участие представители 9 

организаций: Ростовская специальная школа-интернат № 41, 

Ростовская специальная школа-интернат № 42, МБДОУ № 3 г. 

Батайск, МБОУ "Лицей № 20" г. Ростов-на-Дону, ГБУ РО "ЦГБ им. 

Н.А. Семашко" г. Ростов-на-Дону, МБДОУ «Детский сад № 118», г. 

Ростов-на-Дону, МБДОУ № 137, г. Ростов-на-Дону, Ростовский 

областной центр образования неслышащих учащихся, МБДОУ 

"Детский сад № 181" г. Ростов-на-Дону. Данные организации 

предоставляют свои базы для проведения учебных, 

производственных, преддипломных практик студентам, 

обучающимся по направлению Специальное (дефектологическое) 

образование. 

2. 55,6% представителей работодателей, из числа вовлеченных в 

анкетирование участвуют в деятельности государственных 

экзаменационных комиссий образовательной организации в качестве 

членов и председателей. 

3. 100% респондентов отмечают высокий уровень теоретической и 

практической подготовки обучающихся/выпускников направления 

Специальное (дефектологическое) образование. 

4. Среди основных достоинств подготовки обучающихся/выпускников 

образовательной организации респонденты указывают следующие: 

профессионализм, желание работать, стремление к саморазвитию и 

самореализации, высокий уровень производственной дисциплины. 

5. Основные качества, которыми по мнению работодателей обладают 

выпускники направления Специальное (дефектологическое) 

образование, являются следующие: социальные навыки – 

коммуникабельность, бесконфликтность, умение работать в 

коллективе, любовь к детям; стремление к самосовершенствованию, 

эрудированность, организационные способности, высокий 

профессионализм. 

6. 100% опрошенных оценивают содержание образовательного 

процесса в вузе в целом и качество производственных практик как 

высокое. 

7. 100 % опрошенных отмечают высокий уровень взаимодействия 

сотрудников университета и организации при проведении практик 

студентов. 



8. 100 % опрошенных на высоком уровне оценивают соответствие тем 

выпускных квалификационных работ актуальным задачам своей 

организации. 

9. 100% из опрошенных работодателей установили полное соответствие 

у обучающихся сформированных компетенций, отвечающих 

требованиям профессиональных стандартов в соответствии с 

изучаемой образовательной программой. 

10. 100% опрошенных намерены ли в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников направления Специальное 

(дефектологическое) образование на работу. 
 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 

Основные выводы по итогам анкетирования работодателей 

Анализируя результаты респондентов, представляющих организации-

работодателей и баз практик следует отметить, что 100% опрошенных 

устраивает качество подготовки выпускников/обучающихся по 

направлению Специальное (дефектологическое) образование, ни один из 

респондентов не дал отрицательной характеристики. Уровень подготовки 

выпускников, включающий профессиональные знания, умения, 

функциональные навыки, социальные компетенции, широту кругозора 

оценён работодателями как высокий, ни один из респондентов не указал на 

слабый уровень подготовки выпускников. 

В качестве основных достоинств подготовки выпускников вуза 

работодатели отметили, прежде всего, профессионализм, желание работать, 

стремление к саморазвитию и самоорганизации, а также готовность к 

быстрому реагированию в нестандартной ситуации. 

Полученные данные свидетельствуют о высокой степени 

удовлетворенности работодателей качеством подготовки выпускников 

направления Специальное (дефектологическое) образование, что 

свидетельствует об эффективном взаимодействии 

работодателей/представителей работодателей и обучающихся как в 

процессе освоения образовательной программы, так и после ее завершения. 

 

 

 



Качественный анализ о результатах опросов педагогических и 

научных работников образовательной организации высшего 

образования об удовлетворенности условиями и организацией 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной 

программы высшего образования за 2022 год 

1. Опрос прошли штатные сотрудники кафедры коррекционной 

педагогики ФГАОУ ВО ЮФУ в количестве 11 человек – 100%. 90,9% 

сотрудников работают в университете более 10 лет. 

2. По мнению сотрудников, главные преимущества работы 

преподавателя в университете заключаются в общении со студентами 

(81,8% опрошенных); возможностях самореализации (72,7%); 

общении с коллегами, творческими людьми (72,7%); гибком рабочем 

графике (63,6%). 

3. Возможности для повышения квалификации и/или 

профессиональной переподготовки на базе университета, а также для 

участия в научных конференциях и мероприятиях вуза преподаватели 

отмечают как достаточно высокие. 

4. 81,9% респондентов в достаточной степени удовлетворены 

организацией труда НПР и режимом рабочего времени (90,9% 

опрошенных). 

5. 81,9% опрошенных испытывают чувство удовлетворенности от 

возможности участия в общественной деятельности университета и 

вне его, а также от деятельности первичной профсоюзной 

организации Южного федерального университета. 

6. 72,7% респондентов оценивают уровень комфортности условий 

предоставления образовательных услуг в университете как высокий. 

7. 72,7 % опрошенных высоко ценят доброжелательность и вежливость 

работников университета при решении производственных задач и 

личном взаимодействии. 

8. 90,9% опрошенных полностью устраивает распределение учебной 

нагрузки на кафедре в разрезе видов занятий, оценивают 

психологически климат в коллективе кафедры как доброжелательный 

и на 100% удовлетворены отношениями с непосредственным 

руководством кафедры. 

9. 90 % преподавателей удовлетворены системой поощрений 

соответственно результатам своей деятельности. 

10. 81,8 % опрошенных полностью удовлетворены в целом условиями 

оказания образовательных услуг в Академии психологии и 

педагогики ЮФУ. 
 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

Основные выводы по итогам анкетирования педагогических 

работников 

Социологический метод анкетного опроса педагогических работников 

показал преобладающий высокий уровень удовлетворенности коллектива к 

выполняемой работе и условиям ее протекания. Мониторинг выявил 

достаточно высокий коэффициент удовлетворенности педагогов 

деятельностной, организационной, административной и социально-

психологической стороной образовательного процесса. Однако, 

преподаватели отметили недостаточность оснащения учебных аудиторий 

техническими средствами для использования современных цифровых 

технологий в процессе достижения совершенствования качества 

образования и передачи знаний обучающимся. В период цифровизации, 

гуманизации и глобализации образования в полной мере реализовать 

возможности своей профессиональной деятельности связаны с цифровыми 

образовательными технологиями и являются шагом на пути к оптимизации 

качества образования, подчеркивают респонденты. 

В целом, исследование показало, что профессионально-ценностные 

ориентиры лежат в основе целеполагания сотрудников кафедры, 

определения приоритетов, направлений и критериев педагогического 

процесса, взаимодействия участников образовательных отношений. 

Следует подчеркнуть, что большинство опрашиваемых указали на 

ценностный ориентир, отражающий возможность собственного 

личностного и профессионального развития, творческого самовыражения и 

самореализации в профессии, свободу выбора в педагогической 



деятельности, что свидетельствует о готовности к непрерывному развитию 

и повышению квалификации преподавателей. 

 

Качественный анализ опроса обучающихся образовательной 

организации высшего образования об удовлетворенности условиями, 

содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в 

целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик за 2022 год 

1. Опрос прошли обучающиеся магистратуры очной формы, 

направление подготовки 44.04.03 Специальное (дефектологическое) 

образование, программа «Клиническая логопедия» в количестве 19 

человек – 100%. 

2. 100% обучающихся удовлетворены в целом обучением в вузе. 

3. 84,2% обучающихся выбрали для обучения в магистратуре Южного 

федерального университета программу "Клиническая логопедия" в 

связи с высоким качеством предоставляемых образовательных услуг, 

21,1% опрошенных выбрали данную программу по причине 

профессиональной деятельности. 

4. 94,7% опрошенных оценивают программу, по которой они обучаются 

как оптимальную (количество дисциплин и их содержание 

достаточно для последующей эффективной работы). 

5. 84,2% опрошенных оценивают соотношение теоретических знаний и 

практических навыков в программе обучения как оптимальное. 

6. У 78,9 % опрошенных трудовая деятельность на данный момент 

связана с получаемой специальностью. 

7. 94,7 % опрошенных довольны проходящими учебными и 

производственными практиками. 

8. 73,7 % опрошенных обосновали выбор специальности, по которой 

обучаются своими симпатиями к профессии клинического логопеда и 

31,6 % востребованностью данной профессии. 

9. 100 % обучающихся удовлетворены ли качеством образовательного 

процесса по программе "Клиническая логопедия". 

10. 94,7 % опрошенных оценивают профессиональный уровень 

преподавателей вуза как высокий. 

11. 100 % обучающихся удовлетворены ли организацией учебного 

процесса в вузе. 

12. 94,7 % обучающихся оценивают качество преподавания дисциплин 

профильной подготовки по программе "Клиническая логопедия" как 

высокое. 

13. 84,2 % опрошенных оценивают качество научной составляющей 

учебного процесса по выбранной программе как очень высокое. 



14. 94,7% обучающихся будут советовать своим 

родным/знакомым/друзьям/коллегам обучаться в ЮФУ на программе 

"Клиническая логопедия". 
 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



Основные выводы по итогам анкетирования обучающихся 

Социологический метод анкетного опроса обучающихся показал, что 

студенты высоко оценивают качество образовательного процесса по 

выбранной программе, удовлетворены содержанием образования, 

условиями и методами обучения, используемыми в образовательной 

организации. Положительно отзываются о качестве проведения занятий по 

дисциплинам образовательной программы и довольны результатами, 

полученными в процессе обучения. Большая часть студентов ответственно 

относится к построению своей образовательной траектории, опираясь на 

свои интересы и профессиональные цели Следуя четким требованиям 

законодательных и нормативных актов, образовательное учреждение на 

оптимальном уровне предоставляет образовательные услуги и тем самым 

регулирует процесс и результат. Соответственно, образовательная 

программа «Клиническая логопедия» гармонично сочетает традиционные и 

инновационные подходы к формированию содержания программы и 

организации учебного процесса, что обеспечивает профессиональную 

подготовку специалистов в соответствии с актуальными потребностями 

сферы образования; подготовку специалистов способных оперативно 

включиться в инновационные процессы системы образования; 

формирование у обучающихся профессиональных компетенций согласно 

требованиям образовательного и профессионального стандартов в 

условиях, максимально приближенных к реальным условиям 

функционирования пространства открытого образования, на основе 

взаимодействия университета и образовательных организаций. 

 


